

Obci se v předešlém roce dařilo i v její hospodářské činnosti – provozu pěstitelské pálenice. Výnosy činily 4 012 135 Kč a náklady na provoz dosáhly částky 3 578 777 Kč. Zisk ve výši 433 358 Kč bude použit na realizaci potřebných oprav v provozu pálenice (oprava střechy kvasírny pro příjem hrušek, oprava suterénu hlavní budovy).

Zastupitelstvo obce schválilo na svém únorovém zasedání předložený návrh rozpočtu obce na rok 2022. Obec očekává příjmy ve výši 15 385 206 Kč, výdaje 16 583 021,20 Kč. Rozdíl mezi příjmy a výdaji, tedy financování, by měl dosáhnout 1 197 815,20 Kč. Tato částka bude společně se splátkami úvěrů ve výši 2 008 440 Kč kryta prostředky na bankovním účtu, který se tímto sníží na 11 158 386 Kč. Očekávaný zůstatek finančních prostředků na bankovním účtu obce ke konci roku dosáhne i přes meziroční pokles vysoké hodnoty a svědčí o dobrém finančním zdraví obce. Zastupitelstvo taktéž schválilo směrnici pro tvorbu a použití účelových prostředků „Fondu obnovy vodovodu a kanalizace“, která stanoví postup pro postupné tvoření „rezervy“ pro případ nenadálých poruch či nutných oprav vodovodního řadu, kanalizace nebo ČOV. Pro tento účel musela obec zřídit speciální bankovní účet, na kterém budou finanční prostředky vázány.

Ačkoli je rok 2022 současně rokem volebním, zastupitelstvo obce začíná postupně bilancovat co se podařilo v pomalu končícím mandátu dosáhnout. Stále pracuje na realizaci projektů a úkolů, na které dosud nebyly prostředky, čas nebo podmínky. Z projektů, které budou v nejbližší době realizovány stojí určitě za zmínku oprava komunikace v Záhumení a na Ostré, rekonstrukce ČOV, výstavba chodníku ke hřbitovu, oprava přívodního potrubí do požární nádrže a oprava povrchu uličky od základní školy ke hřišti, oprava sociálních zařízení v sokolovně atd.

Přeji Vám krásné jarní dny a veselé Velikonoce.

Mgr. Ing. Petr Motka, místostarosta

Hasiči

Vážení spoluobčané, v minulém čísle zpravodaje jsme neměli žádný příspěvek, událo se toho ale dost a jsem rád, že Vás mohu opět informovat o činnosti našeho sboru.

V první řadě bych s potěšením chtěl shrnout výsledky našich malých hasičů a dorostu v minulém roce. Jarní sezónu jsem popsal v letním vydání zpravodaje. V tu dobu byla ještě otevřena účast Terky Bezděkové na Mistrovství ČR dorostu v požárním sportu. To se pořádalo v Zábřeze a Terka téměř na domácí půdě obsadila krásné 7. místo v rámci ČR ve své kategorii střední dorostenky.

Podzimní sezona byla zahájena 18.9. v Sudkově, kde se konal Hasičský čtyřboj a hned týden poté se konalo závěrečné kolo Ligy MH v disciplíně požární útoky u nás v Hrabové. Na domácí půdě se našim závodníkům dařilo, mladší skončili na celkovém 4. místě a starší na 6. místě. O týden později 2.10. se naši mladí hasiči vydali na Závod požárnické všestrannosti do Rovenska, kde družstvu starších o 1 vteřinu utekla bronzová medaile, takže skončili 4. a družstvo mladších skončilo na 8. místě. Poslední soutěží podzimního kola byl následující sobota Šumperský Soptík, kde se ve své kategorii starší dívky nejlépe umístila Kateřina Potěšilová - 3. místo v okrese Šumperk (7. místo v rámci ČR).

Děkujeme našim malým hasičům a dorostu za vynikající reprezentaci sboru a do letošní sezóny jim přejeme ještě více úspěchů. Děkujeme také našim vedoucím mládeže, ale i těm, kteří našemu kolektivu mládeže jakkoli pomáhají, ať už na trénincích, či jako řidiči Avie, kteří nás vozí na soutěže.

Další činností našeho sboru v uplynulých měsících bylo dovybavení především vnitřních prostor hasičské zbrojnice. To je v této chvíli téměř hotové. Spolu s obcí plánujeme ještě úpravu dvorku před hasičárnou, což by měla být poslední úprava a pak již nebude nic bránit tomu, abychom naši zrekonstruovanou hasičárnu předvedli vám všem. Tedy pokud nám to nezhatí nějaký virus.

S hasičárnou souvisí samozřejmě siréna. Zde došlo k zásadní změně a to té, že je dálkově ovládána z centrály HZS v Olomouci. Znamená to, že v případě povolání naší zásahové jednotky k požáru, se automaticky rozezní i siréna. Taktéž se bude pravidelně zkoušet každou první středu v měsíci. V dnešní napjaté situaci z důvodu situace na východě Evropy, může být takové houkání sirény dost stresující, proto je na místě, abychom si zde shrnuli v jakých situacích se siréna spouští a jaké signály nám sděluje.

Plošná zkouška sirén se koná každou první středu v měsíci v 12.10 (zde má olomoucký kraj výjimku oproti celé republice, kde zkouška probíhá již ve 12:00). Tato zkouška se provádí táhlým nepřerušovaným tónem sirény v délce 140 vteřin. Další je požární poplach, který svolává zásahovou jednotku obce přerušovaným signálem, 25 vteřin trvalý tón, který poté 10 vteřin klesá, následuje dalších 25 vteřin nepřerušovaný tón může se opakovat až 3x. Poslední ze signálu je všeobecná výstraha. Tento signál je vyhlášen kolísavým tónem sirény po dobu 140 sekund a může zaznít až 3 × za sebou v cca třiminutových intervalech.

Kdo by se chtěl o těchto signálech dozvědět více, tak může použít internet a na tomto odkazu <https://www.hzscr.cz/clanek/sireny.aspx>, se dozvíte vše potřebné.

Závěrem bych Vás všechny rád pozval na akce, které připravujeme a na kterých Vás všechny velmi rádi uvidíme.

V neděli 15.5. Vás zveme na Soutěž mladých hasičů - II. kolo hry Plamen - disciplíny Štafeta požárních dvojic a Požární útok CTIF. Další neděli 12.6. budeme pořádat Velkou cenu Holba cupu 2022 v kategoriích muži, ženy, veteráni. Přijďte tedy podpořit naše soutěžní družstva.

Připravujeme pro Vás také zábavně sportovní odpoledne pro děti i dospělé. Vítání prázdnin v režii hasičů proběhne v sobotu 16.7.2022.

Užijte si všichni krásné jarní dny a nadcházející Velikonoce. Přeji Vám hodně zdraví a pohody bez sirén a poplachů.

Dalibor Hastík a Magdalena Johnová

Jak se daří dětem ve školce?

Od začátku letošního roku nás ve školce provázela spousta zajímavých témat.

Abychom u dětí posílili povědomí o mezilidských a morálních hodnotách, zařadili jsme téma Můj domov, aneb kde se probouzím a kde usínám. S velkou radostí děti popisovaly, jak vypadá jejich domeček, kde bydlí a jestli mají svůj pokojíček jen pro sebe nebo ho sdílí i se sourozenci. V rámci tohoto tématu se děti seznámily i s naší národní hymnou Kde domov můj.

V dalším období jsme se přesunuli do říše pohádek a školka se proměnila ve veliké ledové království, kde byly jen samé Elsy, Anny a Olafové. Sice v tu dobu moc nemrzlo, přesto jsme venku našli několik zamrzlých kalužin, kde si děti mohly vyzkoušet, jak to po ledu krásně klouže.

A odkud se vlastně bere voda? A proč prší a sněží? A z čeho jsou mraky? To jsou otázky, na které jsme s dětmi hledali odpovědi a pomocí obrázků a krátkých příběhů jsme je snad našli. Zimou nás provázela i taková témata jako jsou Eskymáci nebo Indiáni. Děti se dozvěděly, kde žijí, čím jsou specifičtí a mohly si vyzkoušet postavit jejich obydlí. Přenesli jsme se i do dávné minulosti, kdy žili dinosauři. Tímto tématem byly děti úplně fascinovány a nosily z domu knihy o dinosaurech a nasávaly příběhy, které jsme jim četly. Celé toto období jsme zakončili spálením Moreny na školkovém ohništi a společně si přáli, aby už zima skončila a přišlo tolik očekávané jaro.

Prvním jarním tématem bylo seznámení s tím, jak se máme starat o naše zdraví. Co všechno je potřeba dělat, abychom zdraví zůstali. Děti se dozvěděly nové informace o zdravých a nezdravých potravinách,

ale také o tom, jak důležitý je pro člověka pohyb a dostatečný spánek, radost ze života, smích a optimismus.

Velkou radost nám udělalo setkání s rodiči poslední březnový den v naší školce v rámci společného jarního tvoření dětí a rodičů. Ke kávě mohli rodiče ochutnat sušenky, které jim děti ve školce připravily. Domů si všichni odnesli ozdobné zápichy, závěsy, kuřátka a papírové skládačky s jarními a zvířecími motivy. A my už se moc těšíme na další společně strávené chvíle.

Pavλίna Nantlová, vedoucí učitelka MŠ

Velikonoce oznamují příchod jara. Možná ještě trochu chladného, ale jinak plného nového života. Velikonoce slavíme i jako křesťané. Mají pro nás stále aktuální poselství, které v tom rozpukajícím se jaru vede k zamyšlení nad lidským životem. Velikonoce jsou příběhem justiční vraždy, nespravedlivého procesu nad spravedlivým člověkem. V tomto procesu vidíme, že nespravedlnost není problémem pár jedinců. Vinu není možné hodit jen na Piláta, jako soudce, na radu starších, jako žalobce. Je to přeci dav lidí, dav konkrétních jedinců, který zde volá po trestu na kříži. Zlo v našem světě není anonymní. A není problémem jen pár jedinců. Je to problém celého davu, který jako stádo volá po trestu, i když neví proč. Velikonoce jsou ale i příběhem naděje. Možná těžko pochopitelné a překvapivé, ale naprosto skutečné. Na pár chvil se zdá být dílo zkázy definitivní, ale v tichosti nedělního rána se vrací život. Velikonoce jsou příběhem, kdy poznáváme, že dobro není tak hlasité a úderné jako dav volající po kříži. Přesto je silnější a má poslední slovo.

Evangelický sbor v Hrabové vás zve k oslavě Velikonoc. Zamyslet se můžete nad zastaveními křížové cesty, která bude v zahradě evangelického kostela přístupná od 9. do 30. dubna. V pátek 15. dubna v 9:00 hod. se setkáme při bohoslužbách nad pašijním příběhem. A v neděli 17. dubna v 8:30 budeme společně slavit Kristovo zmrtvýchvstání.

Za evangelický sbor v Hrabové Vlastislav Stejskal, administrátor sboru

Hraběnky, z.s.

Milí spoluobčané,

jsem ráda, že Vás mohu pozdravit poprvé v letošním roce ze stránek Hrabovského zpravodaje. Náš spolek i přes dobu epidemie Covid 19 pořádal kulturní akce, avšak náš tradiční Slet čarodějnic se dva roky neuskutečnil. Letos už čarodějnice oprašují svoje košťata a chystají se na přílet do naší obce. Samozřejmě určitě rozjedou, lačné po dvouleté přestávce, svůj rej a já Vás za náš spolek na tuto akci srdečně zvu. Akce se bude konat v areálu hřiště v sobotu 30. 4. 2022 od 17.00 hodin, odlet čarodějnic od hasičské zbrojnice a průvod Hrabovou taktéž v 17.00 hodin. Přijďte nás podpořit a my Vám nabídneme soutěže pro děti, zábavný program, živou hudbu a připravujeme bohaté občerstvení.

Týden před Sletem čarodějnic proběhne pod naší záštitou a za finanční podpory obce v místní sokolovně divadelní představení s názvem Baletky. Představení se bude konat v neděli 24. 4. 2022 v 17.00 hodin. Připravujeme malé občerstvení, tak vstup bude již od 16.30 hodin. Srdečně tímto zveme širokou veřejnost na malé nedělní posezení s kulturním zážitkem.

Tímto se s Vámi ze stránek našeho zpravodaje za celý náš spolek loučím a uvidíme se snad na našich akcích.

Lenka Žižková – předsedkyně Hraběnek, z.s.

Informace z OÚ

1. Byli jsme upozorněni svozovou firmou na vzrostlé stromy, které zasahují korunou do profilu komunikace. Žádáme všechny majitele nemovitostí, aby u stromů, které rostou blízko hranic pozemků, ořezali větve, které přesahují do komunikace a omezují průjezdnost!
2. Stále upozorňujeme majitele aut, aby neparkovali svoje vozidla na zelných plochách veřejných prostranství. Tento nešvar stále přetrvává.
3. Obec v posledním období udělala hodně pro vylepšení podmínek pro likvidaci odpadů všeho druhu. Je nutné si uvědomit, že musíme třídit a tím si vylepšíme ekonomiku odpadového hospodářství. Je však mezi námi spousta těch, kteří netřídí, nebo jen částečně, a tímto chováním maří výsledek našeho snažení. Upozorňujeme, že i na sběrném dvoře je nutno třídit a odpad ukládat do kontejnerů podle druhu odpadu a tím minimalizovat odpad velkoobjemový.

Hraběňky, z. s. za finanční podpory obce Hrabová Vás srdečně zvou na
představení Divadla Václavov

BALETKY

- 24.4.2022 v 17:00 -

Sokolovna Hrabová



vstupné dobrovolné prodej občerstvení